

2023年市级重大产业项目清单出炉

269个项目年度计划投资554.8亿元

**强信心 项目跑起来
发展热起来**

本报讯(朱婕 笪强)没有什么比塔吊林立更能传递发展的信心,没有什么比项目接踵落地更能激荡发展的动力!近日,2023年镇江市重大产业项目清单发布,269个项目年度投资554.8亿元,将为“项目攻坚突破年”提供有力支撑。

“按照市委、市政府的部署要求,市发改委早启动、早谋划,去年9月上旬正式启动2023年市重大产业项目申报工作。”市发改委主任谈沁磊介绍,按照强化制造业的主体战略地位、突出投资体量兼顾产业层次、确保各项准入条件依法合规、优先安排建设条件成熟项目等原则,此次项目清单编制突出了项目的集聚性、引领性、示范性、创新性和带动性,形成以开发园区为支撑,先进制造业为主体,现代服务业、现代农业齐头并进的产业发展态势。

重大项目是经济稳增长的“压舱石”。去年以来,我市产业项目推进速度持续提升,2022年度9个省重大项目完成投资44亿元,超年度目标9.5个百分点;220个市重大产业项目完成投资451.7亿元,超年度目标3.9个百分点。

今年的清单中,续建项目106个,年度投资287.57亿元;新建项目163个,年度投资267.27亿元。其中,制造业项目222个,服务业项目35个,农业项目12个。位于丹阳经济开发区的江苏洪旭德生科技发展集团有限公司,瞄准数字经济,将新建年研发制造50万套

智能穿戴高端AR眼镜生产线项目,总投资达10亿元;位于扬中经济开发区的新能源汽车线束新建项目,总投资达11.2亿元,将打造自动化汽车集成线束研发及制造车间。这些高质量投资正在为我市巩固经济向好趋势提供重要动力。

今年的重大产业项目同时呈现“三升”趋势。落户省级开发区项目占比上升,项目229个、年度投资498.4亿元,占全部项目比重分别为85.1%、89.8%,较2022年分别提升2.4个、6个百分点;项目总投资规模提升,总投资2137.9亿元、年度投资554.8亿元,投资规模较2022年分别增加102.8亿元、103.8亿元;新项目数量占比提升,新建项目163个,占全部项目比重为60.6%,较2022年提升2.9个百分点。

“围绕确保省、市重大项目上半年开工率达到75%、9月底全部实现开工的目标,我们将全力打好重大项目协调例会、集中开工、督导服务等‘组合拳’,推动新建项目应开尽开、能早则早。”谈沁磊介绍,今年我市将通过“市、县、开发区”三级联动调度,做到问题在一线解决、服务在一线体现、干部到一线办公。在确保安全的前提下,抢时间、赶进度、提效率,加快形成更多实物投资量,为确保实现全年固定资产投资增长7%、力争增长9%的目标提供有力支撑。

人勤春来早

市卫健委窗口服务高效便捷

本报讯(杨冷)人勤春来早,实干正当时。1月30日,春节假期后的首个周一,市政务服务中心卫健委窗口工作人员提前到岗,以饱满的精神和专业的服务,努力为新一年的工作开好局、起好步。

正月初九,节日的气氛尚未褪尽。当天上午9时许,市政务服务中心大门前悬挂的大红灯笼格外显眼。在二楼243号一窗通办窗口,市卫健委窗口办件人员着装整齐,坐在台前,热情而又熟练地为办件人

有条不紊地办理各项业务。

记者了解到,去年,市卫健委窗口立足卫生健康行政审批服务职能,聚焦促进优化医疗卫生领域营商环境,深挖服务潜能,不断纵深推进“放管服”改革,助企纾困,为民解难,不断提升服务效能。截至2022年12月31日,全市包括消毒产品生产企业卫生许可、医师执业注册、护士执业注册、医疗机构准入管理、公共场所卫生许可等在内的办件量共4029件。

“新的一年,市卫健委窗口

将继续优化服务举措,提升政务服务标准化规范化便利化水平,无缝承接六项省级委托行政许可事项。”市卫健委行政审批处处长涂朝晖表示,今年,该窗口将围绕政务服务运行标准化、服务供给规范化、企业和群众办事便利化三个方面,推进更高层次的“不见面审批服务”,以规范促提升,以创新促精简,方便群众办事,服务投资企业,在“健康镇江”建设和优化营商环境中发挥积极作用。

镇江医保为民服务干劲足

本报讯(郑一云 李翔 古瑾)人勤春来早,奋进正当时。春节假期刚过,镇江医保广大干部职工迅速从“假日模式”切换到“工作模式”,以饱满的热情、专业的服务、务实的作风,迅速投入到新一年的工作中,在保障和改善民生的新征程上开好局、起好步。

市医保综合服务大厅柜面整洁,工作人员着装整齐,液晶显示屏上闪烁着“新年快乐”字样,前来办事的群众脸上洋溢着节日喜庆的笑意。据统计,节后上班第一天,服务大厅各项医保业务办理有条不紊,共

为376名群众现场办理了医保业务,经办30项网上业务,为近60名群众提供了医保咨询服务。

市区各医保办事处也迅速进入工作状态,部分窗口还迎来一波办事小高峰。办理较多的业务是医保费用缴纳,还有很多企业和个人前来咨询医保新政策。工作人员细致耐心地为一位服务对象办理业务、答疑解惑,处处洋溢着融融暖意。节后上班第一天,各办事处办理医保业务超600件,接待各类咨询约300人次。

为确保医保咨询服务不

“断线”,春节期间,12393医保服务热线安排话务员坚守岗位,7天假期共受理各类医保服务诉求507件。节后,12393热线恢复到年前的繁忙状态,不少企业、群众来电咨询医保待遇相关政策及参保登记手续,话务员接听最多的诉求是需要办理异地就医备案手续。

“镇江医保全体工作人员将始终立足岗位实际,接续解决群众医保‘急难愁盼’问题,不断提升人民群众的获得感和幸福感,为加快展现中国式现代化镇江图景贡献医保力量。”市医保局相关负责人如是说。

京口:热潮涌动忙招商 抢抓新春“开门红”

本报讯(梅永生 林兰)人勤春来早,抢抓“开门红”。1月29日下午,京口区招商服务中心副主任张珀、大禹山创意新社区管委会副主任徐涛踏上了招商的旅途,专程前往安徽戴德梁行合肥公司,就该区智汇科技中心周边研发地块的开发,进行对接、洽谈。据了解,智汇科技中心是京口区大禹山数字文创区的核心区域,对该区打造数字经济发展高地至关重要。

戴德梁行是国际知名的产业运营商。张珀一行与戴德梁行安徽区业务发展代表、助理董事张艺凡等进行了深入洽谈,张艺凡对京口区的区位优势、营商环境、产业现状表现出浓厚兴趣。稍后,戴德梁行合肥公司推荐了上市公司金地(集团)股份有限公司作为合作对象,并表示近日将与金地(集团)华东分公司代表一起,赴现场考察、推进项目。

一边是马不停蹄赶赴外地招商,一边是忙着接待客商前来考察。1月28日下午,节后上班第一天,刚获得2022年度镇江市“十佳招商能手”称号的

京口经开区副主任胡涛就接待了苏州客商。胡涛陪客商现场考察了京口经开区先进制造中小企业基地,并就总投资1亿元的集成电路设备关键控制单元制造项目进行深入洽谈。

目前在京口,获项目信息、忙项目招商、推项目建设已成为共识和行动。1月30日,记者来到京口区招商服务中心主任耿亮办公室,桌上的2023年全区产业项目招引任务分解表和中心春节值班任务表分外醒目。耿亮介绍,春节期间是开展招商活动的重要节点,中心及早安排相关工作,值班人员通过短信、微信等多种形式,获取信息、推进项目。同时,中心牵头及早制定2023年全区产业项目招引任务分解表以及相关实施方案,确保做到上下齐动、条块互动、人人行动。

耿亮介绍,京口区新年第一会、产业发展暨优化营商环境大会,播响了项目招引加速跑的战鼓。在这一背景下,连日来,京口以起步即冲刺的干劲,投入到火热的招商工作中,抢抓新春“开门红”。新年上班后,已有多个小分队,奔赴上

海、苏州等地开展敲门招商和专题招商,同时接待了多批客商前来考察京口经开区、大禹山数字文创区等投资热点地区,全区已掀起了全员忙招商的浓厚氛围。

2023年是京口区产业项目攻坚突破年,项目招引对于项目建设的质效具有举足轻重的作用。因此,京口区确立了攻坚项目招引质效的目标:全区产业类项目招引数量和投资体量同比分别增长15%以上,力争招引产业类项目124个、投资总额136亿元;新引进数字经济项目35个以上,新引进重点项目主导产业契合度75%以上。全年外出招商不少于280批次,开展招商专题活动16场以上。

为确保招引目标的如期完成,京口区将充分发挥“一区一园一片区”的项目承载能力,以产业集聚为目标,以招商活动贯穿全年,牢牢抓住“1+4”主导产业,创新开展驻点招商、中介招商、基金招商等招引方式,招大引强、招新引优,以项目招引的高质量助推产业发展的高质量。



1月30日,求职者在句容市2023年“创响江苏”春风行动专场招聘会上了解岗位信息。新春伊始,句容市举行人才招聘会,帮助劳动者就业,保障企业用工需求。据悉,共计170家企业、带着6600个就业岗位参加本次招聘会。辛一 任玉军 摄影报道